

Tisková zpráva k vyhlášení 6. národního kola evropské dějepisné soutěže Eustory

Slavnostní vyhlášení 6. národního kola evropské dějepisné soutěže Eustory se uskutečnilo 26. září 2012 v sále hlavní budovy Akademie věd České republiky. Zúčastnili se ho studentky a studenti, profesorky a profesori dějepisu, veřejnost a zástupci pořadatelských institucí (Koerber-Stiftung, Ústavu pro soudobé dějiny a Asociace učitelů dějepisu v ČR). Přítomen byl i čestný předseda Akademie věd, prof. Rudolf Zahradník, jenž od počátku organizování Eustory v České republice drží nad soutěží záštitu.

Výkonný výbor soutěže, jenž pro její 6. ročník zvolil téma pamětních míst na komunistický režim, se rozhodl vyhlásit deset nejlépe hodnocených prací. Mezi nejlepšími autory a autorskými týmy se umístili studenti z osmi českých a moravských gymnázií, jimž prof. Zahradník a ředitel Ústavu pro soudobé dějiny dr. Oldřich Tůma předali finanční a knižní ceny. Tradičně byla také vyhlášena cena za nejlepší literárně zpracovanou soutěžní práci, kterou uděluje kulturně historická revue Dějiny a současnost a kterou předával předseda redakční rady prof. Vít Vláš.

Evropský kontext soutěže a možnosti, které autorům úspěšných studentských prací jednotlivých národních kol nabízí nadnárodní koordinátor Eustory, představila Kirsten Elvers z německé Koerberovy nadace. Téma a průběh letošní berlínské letní mezinárodní akademie Eustory přiblížil v prezentaci Tomáš Nagy, jenž se jí zúčastnil právě jako spoluautor jedné z vítězných prací českého národního kola.

Na závěr programu vystoupil Petr Pánek, předseda občanského sdružení PANT. Zástupce instituce, která se od 7. ročníku stane novým organizačním partnerem soutěže v České republice, představil její hlavní aktivity orientované na podporu výuky moderních dějin, jež jsou z větší části dostupné na vzdělávacím portálu sdružení Moderní dějiny.cz.

Pořadatelé děkují institucím, které 6. ročník Eustory podpořily: Asociaci krajů České republiky, Jihomoravskému, Zlínskému, Středočeskému kraji a hlavnímu městu Praha. Knižní ceny do soutěže laskavě věnovala nakladatelství Academia, Alexander Tomský, Argo, Doplňek, Lidové noviny a Paseka.

Pořadí hodnocených prací 6. ročníku (2011–2012)

	práce	autoři	škola
1	Křivdy na duši i na majetku	Jana Dvořáková Petra Vinklářová Magdaléna Kameníková	Gymnázium dr. Aleše Hrdličky Humpolec
2	Komunistická perzekuce salesiánů Dona Bosca v Ostravě	Tomáš Nagy Martin Lapčík	Biskupské gymnázium v Ostravě
3	Underground v olomouckém kinu Jiskra	Michaela Říhová	Gymnázium Voděradská Praha 10
4	Osud politického vězně Miloslava Dočkala v letech 1949–1960	Miloslava Dočkalová	Gymnázium Aloise Jiráska Litomyšl
4	Dvě odlišné rodiny, jeden stejný osud (literární cena Dějin a současnosti)	Adéla Janíková Marie Linhová	Gymnázium a SOŠ Moravské Budějovice

6	Zaniklé obce na Chomutovsku v letech 1948-1989	Jan Havránek Ondřej Šmíd	Gymnázium Chomutov
6	Rudolfovo 30. března 1974	Anna Vaverková Hana Kolářová	Gymnázium Voděradská Praha 10
6	Památník obětem násilí na Ostrovsku	Klára Jírovská	Gymnázium Ostrov
6	Kludského vila - němý svědek událostí v padesátých letech	Martin Hlavatý	Gymnázium Chomutov
6	Osudy mnichů a kláštera sv. Josefa v Moravské Třebové v letech 1938-1989	Petra Kloudová	Gymnázium Moravská Třebová